

# Aurora Dobrogei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
Str. Negru Vodă No. 2, Constanța

ORGANUL FRONTULUI ROMÂNESC — ORGANIZAȚIA CONSTANȚA  
PREȘEDINTE DR. MIHAI ISĂCESCU

Sub direcțiunea unui comitet

## Frați Dobrogei

Ne vine știrea, că din lunca Someșului depe plaurile fermecate ale Ardealului, locurile nostalgice ale românismului, a pornit spre Dunăre și Mare, un Voevod. Vine Alex. Vaida Voevod să ne împărtășească cu gândurile lui curate, ca picăturile de rouă ale unei dimineți de primăvară, cu sentimentele lui sublimе și cu voiața lui neînfrântă.

Zămisliitor al Epopeii neamului românesc, cu intuiția de profet, cu dialectica lui fascinantă, prin care timp de decenii a luptat cu asupritorii neamului său spre a-i convinge, că se cuvine fraților lui de acelaș sânge o soartă mai bună, a înțeles astăzi când visul său s'a realizat, că e inutil să se mai cheltuească în lupte sterpe, de impostură și de efitin și echivoc politicianism și să deschidă orizonturi noi în viața noastră politică.

Vrea să așeze neamul românesc în ritmul curentului nou al naționalismului radical și creator ce izbucnește din profunziunile maselor și să prăvale năvalnic, ca un șuvoi, multă vreme stăvilit și care va mătura din temelie toate hibridele, artificialele și haoticele creații ale regimurilor nefaste de până astăzi.

Li este dat lui Alex. Vaida Voevod să trăiască și să ia parte din plin la marea operă de transformare a vieții noastre, galvanizând sufletul unei societăți în plină decadență și putregai.

Ridicat pe culmile onestității și a virtuții cu respect pentru adevăr și morală creștină — Alex. Vaida Voevod aprinde focul creației pozitive în domeniul social și prin idealismul și naționalismul său înflăcărat, va contribui la ridicarea neamului românesc în toate rosturile lui sufletești, economice și sociale.

Deaceia, Frați Dobrogei, pentru noi este o datorie sacră de a-l întâmpina cu toții, de a-l sărbători cum se cuvine când îl vom avea în mijlocul nostru, cu flori să-i presăram calea ca unui deschizător de drumuri noi în viața poporului român.

GEORGE TOMA

## „Frontul românesc“ își continuă fără șovăire acțiunea

Toate ziarele au publicat o categorică scrisoare a d-lui Alex. Vaida-Voevod răspuns la campania de calomnii dusă de ziarele în slujba streinilor.

Damaule Director,

Rog desminții categorice — odată pentru totdeauna — svonorile tendențioase, publicând următoarele:

„N'am autorizat pe nimeni să discute o reconciliere, nedorită din partea mea, cu oameni cari ațesează naționalism, dar servesc internaționalismul prin nebuloase fraze de sociologie contrabandată. Sub firma țărănimului ei servesc capitalismul cartelat antițărănesc; aruncă în ochii mulțimei naive praful stupefiant al „statului țărănesc“, dar se feresc să se atingă de industria parazită, exploatarea țărănimii, căci aceasta stipendiază toată campania antiromânească și anticreștină. Ei flutură ideea monarhică, însă își condiționează senti-

mentele monarhice de admiterea diktatoriei spre beneficiul câtorva demagogi pseudo constituționali, cari au lipsa de decență să facă reclamă de blâciu unui program, pe care nu au avut curajul, până azi, să-l comunice presei pentru ca să poată fi discutat de opinia publică, la lumina criticei obiective. Cine poate fi atât de lipsit de judecată încât să creadă că mântuit de tovarășia nesincerității și minciunilor — pe care nu am reușit să le înlătur — m'as putea lăsa ademenit să-mi jertesc convingerile și libertatea de acțiune? La sânul „Frontului românesc“ aleargă zilnic tot mai mulți români de bine.

„Frontul românesc“ va triumfa contra tuturor vameșilor și fațisierilor.”

Cu distincție stimă și cu calde mulțumiri pentru buna voiața ce aveți de a da publicitate scrisorii mele.  
Dr. ALEX. VAIDA VOEVOD  
Cluj, 7/8/1935.

## Se falsifică istoria politică a românilor din Ardeal

Declarațiile D-lui Dr. Aurel Vlad

Cunoscutul luptător Ardelean Dr. Aurel Vlad, dela Oraștie, a făcut declarații presei din care extragem:

„Nu corespunde adevărului că d. Iuliu Maniu ar fi animat propaganda activistă; rolul d-lui Iuliu Maniu în această privință a fost egal cu zero.

D. Iuliu Maniu a refuzat la 1901 să iscălească programul activist, nu a făcut un singur gest și nici nu a încurajat fie prin vorbă, fie prin fapte mișcarea activistă.

D. Iuliu Maniu patru ani a stat departe de mișcarea activistă, ca și de mișcarea tineretului și numai în 1905, cu ocazia conferinței naționale s'a atașat acestei mișcări.

Rolul d-lui Maniu în mișcarea activistă începe numai de la 1905 încoașă, acesta este adevărul, care nu se poate falsifica.

Privitor la știrile alarmante apărute în ziare în timpul din urmă, pentru o revenire a „frontistilor“ la part. naț. țăr., d. dr. Aurel Vlad, dă prin ziarul său dela Oraștie, următorul comunicat, sub titlul „Știri Mincinoase“.

„Gazetele Jidovești și plătite de evrei publică o mulțime de

știri tendențioase și mincinoase, privitoare la „Frontul românesc“, pentru a seduce opinia publică și a produce nedumeriri în spiritele ușor crezătoare.”

„Este inutil să desmințim că d. Vaida ar căuta o apropiere și o împacare cu dascălul dela Topoloveni.”

„Frontul Românesc“ își are programul său românesc și nu va abandona nici când steagul național, pentru că acest steag să fie înlocuit cu izmenele fostului dascăl din Topoloveni, pe cari le-au murdărit toți streinii și evreii.”

„Credem că oamenii de bună credință vor fi pe deplin mulțumiți cu aceste declarații categorice.”

Cercetările Cabinetului II Instrucție al Tribunalului Constanța, asupra neregulelor dela Federația Constanța — pentru stabilirea vinovăției d-lor V. Lepădatu, Z. Topor, A. Avram și alții naționali țărăniști — continuă.

Rezultatul este așteptat, cu nerăbdare de plugarii cari au fost păgubiți prin administrația celor de mai sus.

## D. Dr. Alex. Vaida Voevod la Constanța Duminică 15 Septembrie



D. DR. ALEX. VAIDA-VOEVOD

Duminică dimineața 15 Septembrie a. c., se va ține congresul „Frontului Românesc“ la Constanța în Sala „Tranuliș“ la care va participa și D-l Dr. Alex. Vaida-Voevod cu toți frații săi.

Toți membrii „Frontului Românesc“ tineri și bătrâni, bărbați și femei, au datorie să vie la Constanța Duminică 15 Septembrie pentru a face dovada simțămintelor lor de dragoste pentru neam și țară, și pentru a cere în mod hotărât înscăunarea lor în drepturile ce li se cuvin — azi apacurate de bancherii străini și de pașaportari.

## Naționalismul d-lui dr. Mihai Isăcescu

În broșura intitulată „28 luni în captivitatea germană“ publicată în 1919, d. dr. M. Isăcescu a însemnat activitatea d-sale din timpul războiului.

Acum, când d-l sa s'a angajat într-o luptă pentru izbândă cauzei românești, găsim nimerit a arăta aici câteva din probleme de înalt și luminat patriotism ce a dat, necesare azi în tumultul naționalismului de sub deviza „Numerus Valchicus“. Partizan înflăcărat al intrării României în războiul pentru liberarea fraților subjugați, a luat parte la război ca locotenent medic în regimentul 33 Tulcea, distingându-se în primele luni, fiind decorat cu ordinul Coroana României cu spade și virtutea militară.

Luat în captivitate în luptele dela Tâncăbești în Noembrie 1916, a continuat lupta pentru cauza românească, pentru care germanii l-au tratat în mod barbar, mutându-l din lagăr în lagăr, ridicându-i dreptul la practica medicinei — prin călcarea convenției dela Geneva — izolându-l derestul prizonierilor români, închizându-l într-o fortăreață, fostă închisoare de hoși, interzicându-i-se tratamentul medical cât timp a fost bolnav și supravegheat în camera de patru săntănele.

Într'una din zile, un soldat german a tras cu arma asupra D-sale



Dr. MIHAI ISĂCESCU

Deputat de Constanța  
Președintele Frontului Românesc din Constanța

lile dela spitalul român din Pitești de unde se furau alimentele și medicamentele iar soldații murau neîngrijiți.

Prefectul român, pus de germani, a invitat pe d. Dr. M. Isăcescu la prefectură, D-sa a refuzat, spunând că nu cunoaște astfel de prefecti. A fost arestat, i s'a interzis practica medicinei și trimis în Germania.

Acolo, a combătut acțiunea dusă de colonelul Sturdza care urmărea repatrierea prizonierilor români în scopul de a forma o armată care să lupte împotriva celei din Moldova. Declarându-se revoluția în Germania a îndemnat pe social democrați să lupte împotriva Kaiserului. A organizat cursuri de limba română cu prizonierii basarabeni, deșteptându-le conștiința națională.

Acum, d. dr. M. Isăcescu vooeste a face pe român stăpân în țara lui, rămânând acelaș naționalist înflăcărat așa cum a fost întotdeauna.

T. BARBU

## Cetățeni,

Frontul Românesc încheat pe deasupra partidelor politice, de marele naționalist Dr. AL. VAIDA-VOEVOD — luptă pentru apărarea muncii naționale românești.

Frontul Românesc se sprijină pe actuala formă de guvernământ: MONARHIE CONSTITUȚIONALĂ — pe care înțelege s'o apere din toate puterile sale. Frontul Românesc înconjoară cu tot respectul și neprecupețit devotament actuala dinastie și pe M. S. Regele Carol II.

Frontul Românesc luptă contra tuturor acelor cari speculează pe: plugari, meseriași, muncitori și intelectuali.

Frontul Românesc luptă pentru a readuce în stăpânirea poporului român toate bogățiile țării, azi înstrăinate și a face ca prețul produselor muncii să fie în proporție dreaptă cu prețul fabricatelor.

Frontul Românesc luptă pentru desființarea trusturilor, cartelorilor și cămătarilor.

Frontul Românesc luptă prin „NUMERUS VALACHICUS“ ca toți cetățenii români să fie egali la îndatoriri ca și la drepturi, în proporția numerică a originii lor.

Frontul Românesc luptă prin „NUMERUS NULLUS“ pentru scoaterea tuturor pașaportarilor din comerț, meserii, industriei și profesiuni și înlocuirea lor prin români.

Frontul Românesc consideră ca buni cetățeni români pe toți acei cari — indiferent de origina lor etnică — sunt născuți și crescuți în România și au luat parte efectivă la războaiele din 1913 și 1916-1919.

Frontul Românesc va anula toate încetățenirile frauduloase a tuturor streinilor.

Frontul Românesc va face ca statul să ajute și să învețe pe seama sa pe cei mai buni fii — conducătorii de mâine ai neamului.

Frontul Românesc luptă pentru ca românul să fie stăpân în țara sa.

Frontul Românesc chiamă la luptă pe toți cei ce simt românește: tineri și bătrâni, bărbați și femei,

PENTRU NAȚIE ȘI REGE

PENTRU PATRIE ȘI LEGE.

Dr. MIHAI ISĂCESCU

DEPUTAT  
Președintele Frontului Românesc  
Constanța

## Din Programul Frontului Românesc

CREDIT EFTIN pentru ajutorarea agricultorilor, muncitorilor, meseriașilor și comercianților.

SPRIJIN MATERIAL efectiv pentru răspândirea CULTURII în popor și întărirea CREDINȚII strămoșești. Scoaterea politicii de partid din administrație. Pedepsirea tuturor defraudatorilor banului public.

Moralizarea vieții publice pentru a readuce încrederea în forțele naționale și în conducătorii țării. Impozitele să se ia numai din produs (venit), nu din capital.

Anularea datoriilor coloniștilor către stat, datorii provenite din materiale de construcție și semine. Salarii potrivite cu scumpetea vieții, greutăți familiare, pregătire și rol social.

Indepplinirea obligațiilor către pensionari, invalizi, orfani și văduve de război.

Reorganizarea și despoliticianizarea cooperăției pentru a înlesni creditul, producția și valorificarea ei.

## D-l Viorel Tillea la Constanța

În după amiaza zilei de Sâmbătă 17 August cri, D-l Viorel Tillea fost ministru însoțit de D-l Ionel Marinescu — șeful organizației „Frontului Românesc“ din Braila — a făcut o vizită D-lui Dr. Mihai Isăcescu — deputat și președintele organizației „Frontului Românesc“ din Constanța.

Cu această ocaziune D-l Dr. Mihai Isăcescu a prezentat D-lui Viorel Tillea pe fruntașii organizației locale, după care a urmat o consfătuire asupra situației politice cum și asupra pregătirii congresului organizației de Constanța care s'a fixat pentru ziua de Duminică 15 Septembrie crt. la care va participa și șeful suprem al „Frontului Românesc“ D-l Dr. Al. Vaida Voevod — fost prim ministru, D-l D. R. Ioanițescu — fost ministru și Secretar Ge-

neral al „Frontului Românesc“, D-l Viorel Tillea — fost ministru și D-l Ionel Marinescu — fost prefect (Brăila).

Dealtfel se așteaptă să participe la acest congres pe lângă personalitățile de mai sus — toți fruntașii „Frontului Românesc“ din întreaga țară.

Congresul dela Constanța va avea o semnificație politică de mare însemnătate coincizând cu importante evenimente politice și cari își vor găsi soluția prin declarațiile ce se vor face.

La consfătuirea de mai sus au luat parte următorii fruntași ai organizației „Frontului Românesc“ din orașul și județul Constanța: Athanasiade Gh., Arginteanu A., Anastasiu C., Aldea Gh. — avocat Mangalia, Barbu T., Bicioșta T., Bicioșta St.

Urmare în pagina II-a jos



### Intrigi național-tărăniște

Adversarii noștri, în special național-tărăniștii din Constanța, crezând că pot să-și asigure voturile cetățenilor români de alte origini: turci, tătari, bulgari, germani, etc., au răspândit șovonul la sate, — unde intriga lor prinde ușor și se desminte greu — că Frontul Românesc îi va isgoni din țară.

Pentru toată lumea de bună credință, ținta Frontului Românesc este clară: Luptă pentru apărarea muncii naționale românești, reîntronizarea românilor în avuțiile țării prin aplicarea proporționalismului. — Numerus Valachicus — acolo unde, într-adevăr, elementul de altă origină a acaparat aceste avuții și toate posibilitățile de existență ale românilor.

În numărul trecut al ziarului nostru, în *Apelul* d-lui dr. Mihai Isăcescu se spune: „Vom continua lupta de desrobire economică a poporului român, prin îsgonirea străinilor cu pașaport din țară și în special a celor din orașul și județul Constanța.”

Vrem protecția muncii naționale și întărirea elementului român cu deplina respectare a drepturilor celorlalte minorități, drepturi ce decurg din aplicarea principiului proporționalității:

Depe urma acestora, — (numerus valachicus și numerus nullus — pentru pașaportari), populațiile de altă origină din Dobrogea, cetățeni români, nu vor avea decât de câștigat, pentru că și dănele, cași români, prin vitregia vremurilor, s'au găsit îndepărtate dela ocupațiunile cele mai bănoase: comerț, industrie, meserii, etc.

Înșeși d. dr. Alex. Vaidă Voevod, în manifestul dat țării, spune: „Numerus Valachicus nu va tolera ca străinii de țară și neam să se imbuie în situații care li se cuvîin Românilor, pe când băștinașii nu găsesc muncă pentru brațele lor bariice”.

Este dar destul de lămurit că aici, în Dobrogea, luptăm să dăm afară străinii cu pașaport spre a face loc cetățenilor români, indiferent de origine.

Aici în Dobrogea nici turcii și nici bulgarii, nu au acaparat avuțiile și nici industria, finanțele, comerțul și meseriile în dauna români-

Urmare din pag. 1  
avocat, Balan V., Bolma St., Burcher Gh., Bădescu M., Bădescu Ilie, Condrea Aurel - avocat - Adamclisi, Creangă Mitriță, Cristescu C., Cantargiu V., Casapu St.-Cernavoda, Crăciun Marin, Cosma N. Cpt., Caluș Th., Frunză Ioan, Georgescu Ionel, Grigore Vasile, Georgescu Istode, Găbănceanu D., Iordan D-tru, Ismail Suliman-hoge Grănicerul, Hamdi Nusuret-avocat, Lupu Aurel, Nedeleanu A., Olaru Vasile, Pascaliște George, Pascale Gh., Popescu M., Popescu Petre-Negru Vodă, Răsoi D-tru-Cernavoda, Rizescu D-tru, Sidor Alex. Dr. -Techirghiol, Stănescu Dinu-Medgidia, Suliman Mustafa, Toma George-avocat, Tritan Gh., Vălcu Gh. Micu, Văja Alex.-avocat-Cernavoda.

lor de băștină ci, la fel cu românii sunt și ei speculați de străinii cu pașaport.

Spre a termina, vom transcrie aici câteva puncte din manifestul Frontului Românesc organizația Constanța, manifest răspândit în tot județul, și aflat în fruntea acestui ziar:

„Frontul Românesc luptă prin Numerus Valachicus ca toți cetățenii români să fie egali la îndatoriri ca și la drepturi, în proporția numerică a originii lor.

Frontul Românesc consideră ca buni cetățeni români pe toți acei cari, — indiferent de originea lor etnică — sunt născuți și crescuți în România și au luat parte efectivă la războaiele din 1913 și 1916—1919”.

Populațiunile: turcă, bulgară, germană, au deci tot interesul de a sprijini acțiunea Frontului Românesc, pentru că depe urma ei vor avea aceleași fofoașe cași români.

Ascultând de minciunile adversarilor noștri, ele servesc cauza străinilor cu pașaport și a speculanților.

De aceea, noi socotim că toți cetățenii români de alte origini din Dobrogea, vor respinge minciunile național-tărăniștilor — singurii cari susțin azi pe pașaportari-iar printr'un efort comun alăturarea de noi români, vor contribui la isbândă.

Așteptăm deci o largă participare la Frontul Românesc a cetățenilor de alte origini, în interesul lor.

### Cinci români au fost expulzați din Franța

Citim în Curentul din 17 Aug. c:

Constanța. 16.—Cu vaporul „Peleş”—al Serviciului Maritim Român, au fost aduși în țară, din Franța cinci români.

Aceștia au fost expulzați de către autoritățile franceze ca indezirabili și se numesc: Aurel Văleanu, funcționar; Bozodc Nic., electrician; Constantin Nițoiu, muncitor; Aurel Stănescu, funcționar și Kiva Goldemberg, zugrav.

Înainte de a li-se face formula de repatriere, expulzații au fost reținuți la poliție și cercetați pentru a se vedea dacă nu au ceva la activul lor înalte de a pleca în Franța și dacă au satisfăcut legea recrutării.

Dacă în Franța, aliați și sora noastră, de care ne leagă atâtea interese și materiale și de suflet se iau astfel de măsuri, în contra Românilor, apoi aceasta trebuie să ne hotărăscă de a porni imediat la curățirea României de toți streinii cu pașaport, spre a face loc Românilor azi amenințați în însăși existența lor.

### Arginții lui Iuda?

Suntem pozitiv informați că bancherii streini și pașaportarii din Constanța — văzând pericolul ce-i amenință — caută să zăpăcească sau să cumpere pe românii slabi de înțger și să-i determine a lua atitudine ostilă contra „Frontului Românesc”.

Să fie arginții streinilor mai tari ca dragostea de neam și țară?

Tot se mai găsec Iuda? Cel duși în ispită să lea aminte!  
— Să se trezească cât mai e vreme.  
Pr. R.

## Instrucțiunile pentru organizațiile Frontului Românesc

In vederea congresului dela 15 Septembrie 1935, toți prietenii și membrii Frontului Românesc sunt rugați a grăbi organizarea.

1. Se vor face cât mai multe înscrieri pe formularele ce s'au dat, iar acolo unde nu s'au dat, se vor cere imediat dela sediu, atât cele pentru înscrieri cât și procesele verbale de formarea comitetelor.

2. Când numărul prietenilor înscriși într'un sat este indetulător, aceștia vor alege comitetul care va fi alcătuit din 5—11 membri, având un președinte, 1—2 vice președinți, un secretar și un casier.

Alegerea comitetului se trece într'un proces-verbal în două exemplare, care se va semna citeș de cei prezenți.

Ambele procese verbale se vor înainta imediat prin persoană de încredere sau prin post la Constanța.

Unul din exemplare se va restitui, vizat și aprobat iar celălalt se va păstra la sediu.

3. Prietenii din satele, sau comunele unde avem organizații sunt rugați să se ocupe și de satele unde încă nu există comitete, stărind la înființarea lor și trimiterea proceselor verbale.

4. La alegerea comitetului județean care va avea loc în ziua de 15 Septembrie crt. au drept de vot numai delegații anume imputerniciți de organizațiile sătești, sau comunale.

Delegația va fi semnată de toți membrii comitetului respectiv apoi se va da în primirea delegatului ales care se va prezenta cu ea la biroul congresului.

Fiecare organizație are dreptul la un delegat dacă numărul membrilor nu trece de 50.

De fiecare fracțiune de jumătate plus unul din 50 membrii, încă câte un delegat.

De exemplu:  
Dela 76 până la 125 membrii aleg 2 delegații  
până la 175 " " 3 "  
până la 225 " " 4 "

și așa mai departe.

Intăriți organizațiile existente, făcând noul înscrieri spre a avea drept la cât mai mulți delegați cu drept de vot la congres.

Acum aveți ocazia de a dovedi dragostea de neam și țării organizațiunii Dv.

5. Toți prietenii sunt rugați să-și scoată cartea de membru — costul 10 lei.

Președinții de organizații vor strânge sumele și le vor înainta de urgență cu un tablou în care să fie trecute:

Numele și pronumele, ocupațiunea, anul nașterii și numărul cărții de alegător atât la Camera cât și la Senat.

6. Toate organizațiile sătești, ca și cele de secțoare, trebuie să aibă placarde cu inscripția:

Frontul Românesc, și numele organizației respective.

Costul unei placarde este de lei 60, sumă ce se va înainta imediat, pentru a se putea confecționa.

Pentru refăcutul celor vechi 30 lei.

Placardele se vor ridica de președintele organizațiunii sau delegatul în ziua congresului, dela sediul organizațiunii, str. Negru Vodă 2.

7. Toți președinții de organizații dela sate și țefii de secțoare din municipiu sunt datori a veni în zorii zilei de Duminică 15 Septembrie la sediul organizației pentru a primi instrucțiunile.

8. Pe cât posibil delegații și prietenii dela sate vor veni cu căruțele și vor trage la Oborul nou, unde vor primi instrucțiuni asupra congresului.

## Cât o fi încasat d. V. Lepădatu ?

Ziarul „Ogorul” protestează că patronul său—d. V. Lepădatu — ar fi încasat — 11 mil lei pe zi.

Se poate să nu fie chiar 11.000 lei pe zi, dar o mie în plus ori în minus, nu contează.

Acum, socotiți și dv. cam cât a încasat d. V. Lepădatu: Dela Banca Centrală Cooperativă în timpul dela Aprilie 1929—Decembrie 1930 lei 641.666, ceace revine 1000 lei pe zi. Diurna de deputat cam 1000 lei pe zi.

Adăugați apoi tot ce a încasat dela diferite alte instituții:

Federala Constanța, Uniunea de Cooperative Munteni, Camera Agricolă, diferite comisii, locuință lumină, încălzit dela școala primară No. 5 din Constanța, salariul de învățător, etc. și veți vedea că într-adevăr, avem dreptate, în ceace afirmăm aici.

Spre a vedea cam cât a încasat d. V. Lepădatu numai dela o singură instituțiune, dela 1929 — 1933, dela Banca Centrală Cooperativă, să citim în ziarul Universul No. 184 din 7 Iulie 1935. Acolo, găsim că preo-

tul Victor Niculescu, consilier la Banca Centrală Cooperativă—cași d. V. Lepădatu și tot pe acelaș timp — a încasat sub formă de diurne, jetoane, prime, salarii, gratificații, participații, următoarele sume:

In 1929	lei 622.176
" 1930	" 765.249
" 1931	" 518.140
" 1932	" 391.087
" 1933	" 377.867
Total	" 2.674.519

În cinci ani s'a încasat deci, din banii cooperativilor, ai sătenilor, două milioane și trei sferturi de o singură persoană.

D-l Lepădatu, fiind coleg la B. C. C. cu preotul Victor Niculescu, — acesta cumătru cu d. L. Mihaleche, — a încasat cât pe aproape cu preasfințitul cooperativilor.

Intr'o zi, vom ști exact și cât a încasat d. V. Lepădatu.

Deci, Ogorul contestă că ar fi încasat d. V. Lepădatu 11 mil lei pe zi, dar nu contestă că un alt coleg al său d. Căpățâneanu, învățător, ar fi încasat 11 mil lei pe zi.

Să se știe, nu noi am a-

firmat că d-sa a încasat 11 mil pe zi, dar noi ne luăm obligația ca într'o zi, să dăm cifra exactă, cu o mică aproximație, în. minus, iar nu în plus.

În ceace privește cele publicate în „Ogorul” referitor la d. dr. M. Isăcescu, l-am rugat să ne spue dacă are ceva de zis.

D-sa ne-a răspuns: Nimic!

Am vrea să ne spună și d-nii dela „Ogorul”, când îl vor întreba: cât ai încasat pe zi, Șefule?

Dorim să li se răspundă: Nimic!  
Și să rămănem de minciună.

T. BARBU

D-l Dr. Mihai Isăcescu continua cu intensitate propaganda și organizarea Frontului Românesc în municipiu și județ, la care populațiunea răspunde în număr tot mai mare și cu mai multă însuflețire.

Apropae toate satele au fost vizitate. S'au ținut mari întruniri la Constanța în sala Cinematografului Regal la 28 Iulie asemenea la Cernavodă și Medgidia în ziua de 11 Iulie.

## Pandurii Frontului Românesc

Tineretul Frontului Românesc poartă numirea de „Panduri” și amintesc ce-tele de panduri organizate de Tudor Vladimirescu la 1821, spre a scăpa Țara Românească de fanarioși.

Pandurii Frontului Românesc sunt organizați în grupe, sub conducerea unui șef. Ei sunt membrii ai „Frontului Românesc” și ascultă de președintele organizației. Nu acționează independent.

Pandurii iau cunoștință de obligațiunile lor cari sunt:

### Îndatoririle Pandurilor

1. Pandurii formează garda de apărare a „Frontului Românesc”.

2. Pandurii sunt propagandiștii neobosiți a ideii naționale și luptă pe față, pentru ca românul să fie stăpân în Țara sa, prin „Numerus Valachicus”. Ei mai luptă ca streinii cu pașaport să fie trimiși peste graniță la urma lor, aplicându-le „Numerus Nullus”.

3. Pandurii nu trebuie să lase pe români sub jugul streinilor, fiind o rușine pentru Neamul Românesc.

4. Pașaportarii cari nu se supun, în perfectă legalitate, trebuiesc puși la locul lor dovedindu-le că suntem demni a fi stăpâni în țara noastră.

5. Pandurii sunt datori a îndeplini întocmai legămân-

tul ce-l vor depune și dispozițiunile primite.

6. Pandurii ca membrii în „Frontul Românesc” luptă:

Pentru Nație și Rege — Pentru Patrie și Lege.

Ei depun la intrarea în Frontul Românesc următorul legământ:

Luând cunoștință de programul „Frontului Românesc” și de îndatoririle noastre, ne obligăm la supunere și devotament către șeful nostru suprem D-l Dr. Vaidă Voevod și către D-l Dr. Mihai Isăcescu șeful organizației Constanța și ne legăm a lupta:

Pentru Nație și Rege — Pentru Patrie și Lege Așa să ne-ajute Dumnezeu!

Semnele distinctive al Pandurilor sunt basca neagră și insigna: P. F. R. adică Pandurii Frontului Românesc.

Fiecare organizație sătească își are pandurii săi.

Președinții organizațiilor vor înainta în scurt timp liste cu pandurii lor.

Insignele și băștile se pot procura pe un preț convenabil prin intermediul secretariatului Frontului Românesc din Constanța strada Negru Vodă 2.

Costul unei băști este de lei 35 iar a unei insigne lei 8.

## Știri Politice

Ziarul „Curentul” de Joi 15 August 1935 publică hotărârea organizației partidului Național Agrar (Goga) din Bucovina de a nu merge în fuziune cu L. A. N. C. (Cuza), pentru motivele următoare:

1) Doctrina noului partid național creștin nu cadrează cu concepția vremurilor actuale nici cu aceea a unui partid de guvernământ.

2) Politica externă a noului partid voește a rupe legăturile cu Franța și Mica înțelegere, singura garanție a respectării tratatelor și a teritoriului actual al României.

3) Actul fuziunii a fost încheiat fără a se consulta organizațiile partidului. Organizațiile din Bucovina au hotărât ca să nu se urmeze nici acțiunea d-lui J. Valjean (care voește a continua partidul național agrar) ci „fiecare membru să-și fixeze individual atitudinea politică”.

D-l J. Valjean vicepreședintele partidului național agrar — și președintele organizațiunii din București și jud. Ilfov — va organiza cu toți prietenii săi part. N. Agr. neaprobând fuziunea cu L. A. N. C.

Curentul din 19 Aug. a. c. publică sub semnătura D-lor Ion V. Emilian, Dragon Ion, Popescu-Mozăceni, Dr. Ovidiu Manițiu, I. C. Gr. Ghyka și Raiciu — că cei 500 de membrii ai cămășilor albastre, întruniți la sediul din str. Știrbei Vodă 23 din București — nu recunosc nicio calitate d-lui Nichifor Crainic de a se amesteca în acțiunea tineretului L. A. N. C.

Din comunicatul de mai sus se vede că sunt grave disensiuni între tineretul L. A. N. C. și partidul nou înființat N. C.

Iar Porunca Vremei din

20 August comentând neînțelegerile din rândurile tineretului „Național Creștin” termină un articol astfel:

„Să se pună deci capăt unui spectacol care a durat prea mult. Să fie sancționați ori rebelli, cari duc revolta lor până la subminarea partidului, sau dacă aceștia au dreptate în acțiunea pe care o fac, conducerea partidului să rostească un „peccavi” sincer și să-l pună pe Crainic în afară de partid, dar o hotărâre energică trebuie să urmeze”.

Rezultatele ce fuziunea a dat până în prezent, explică îndeajuns pentru ce nu s'a putut face o apropiere de Frontul Românesc.

Cunoscut fiind și frământările dela toate celelalte organizațiuni politice: liberali, național-tărăniști, etc. trebuie să determine pe toți cetățenii de a intra în Frontul Românesc.

În ziua de 23 Iulie c., 27 șefi de organizații din județul Ilfov — a partidului Liberal Georgist din cele 32 existente — în frunte cu șeful d. Alexandru Ionescu-Tramvai, au cerut reprimirea în sânul vechiului partid liberal ceace s'a admis.

Ziarul „Frontul Românesc” și-a suspendat apariția în timpul vacanței.

Ei va reapare în curând, cu alta redacție și altă administrație.

Dar pentru a se putea menține, toate organizațiile Frontului Românesc au datoria să-l sprijine abonându-se sau cumpărându-l.

Toate organizațiile sătești sunt obligate să se aboneze. Costul pentru un an este de lei 300 la țară și lei 500 la oraș.

# Acesta este semnul „Frontului Românesc”

## Două cercuri unul într'altul cu un punct la mijloc